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Ao sexto dia do mês de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 19:00 

(dezenove) horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, 

reuniram–se em sessão ordinária, sob a presidência do vereador Sérgio Antonio 

Calegari, os senhores vereadores: Adhemar Alexandre Dondel, Joelmo Lima 

Ferreira, Luci Salete Calegari, Juventino José Savaris Junior, Maria Elena Prando 

Trevizan, Modesto da Cas e Nelso Antonio Dall’Orsoletta; o Presidente justifica 

a falta do Vereador Gervesson em questão de trânsito nas estradas. Pedindo a 

proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas a todos os colegas vereadores 

e a todos que fazem presença nesta casa, parabenizando o Assessor Jurídico pelo 

seu aniversário. Logo, solicita ao Assessor que faça a leitura da ata da sessão 

anterior. Após a leitura, foi colocada em discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimidade. Então, o Presidente comenta que esteve conversando com o 

Comandante da Polícia Militar e o convidou para participar da sessão, 

agradecendo-o pela sua presença e passando a palavra para que faça o uso da 

tribuna. Assim, o Comandante cumprimenta a todos os presentes e explica que há 

alguns dias atrás, houve a passagem de comando através do município de 

Capinzal; explica que em cada mudança de comando, há mudanças na forma em 

que os policiais irão atuar. Comenta sobre a existência do Procedimento 

Operacional Policial (POP) que faz algumas definições, o qual exige que os 

policiais não devem trabalhar e fazer seus plantões sozinhos, para isso, há a 

necessidade de ter dois policiais. Explica que quando há urgências, muitas vezes 

necessitam da ajuda do policiamento das cidades vizinhas, e com isso, acontecia 

atrasos no agir com a ocorrência. Descreve alguns casos e como funciona nas 

outras cidades, e enfatiza o fato que não era somente Lacerdópolis que fazia o 

policiamento com apenas uma pessoa, sendo algo que iria contra as exigências do 

POP. Assim, explica que irá iniciar o policiamento com duas pessoas no 

município. Descreve mais situações referente a este procedimento e que apesar 

dessas possíveis alterações, explica que continuará havendo policiamento 

regularmente, sendo inverídicos os comentários propagados na cidade que não 

haveria mais Polícia Militar presente na cidade. Comenta algumas ideias de 

projetos e explica, como a necessidade de guincho; melhoramento da fiscalização; 

criação da comissão de trânsito e câmeras pela cidade, explicando que as imagens 

serão sigilosas. Aproveita e afirma que irá verificar com moradores rurais, se os 

mesmos têm suas câmeras particulares, pela questão da segurança. Também pede 

um local maior para trabalhar, com melhores condições para descanso e 

fiscalização. Também fala das ocorrências sobre a violência doméstica, onde 

mulheres não relatam seus casos e assim, não denunciando o agressor; com isso, 

irão fazer uma roda de conversa feminina sobre agressão doméstica, fazendo 

divulgação e convidando as mulheres presentes na sessão para participar. Relata 

quanto o machismo está presente nos dias atuais e cita situações do dia-a-dia, 

sempre enfatizando o fato que tem quem as protejam. O Presidente, então, sugere 

ao comandante conversar com o Prefeito sobre o que foi comentado em sessão, 

sugerindo uma ementa impositiva para ajudar financeiramente com estes projetos. 

O comandante agradece e comenta que também, só irá aceitar o registro de 

ocorrências presencialmente. Afirma que ficará à disposição a todos e agradece. 



O Presidente agradece a sua presença e suas explicações. Na ordem do dia, 

constou uma indicação e dois convites. Em seguida, o Presidente solicita a 

Secretária a leitura da Indicação n° 017/2023 de autoria do Vereador Joelmo, 

“Para que o Executivo Municipal, por intermédio da administração competente, 

possa estar fazendo a colocação de lixeiras nas áreas rurais e urbanas do 

município.”. Feita a leitura, o Vereador faz a defesa de sua indicação, justificando 

que muitas pessoas pediram por conta da poluição e da forma em que a população 

descarta seus lixos, depositando-os na natureza; comenta que havia um lixeiro, 

porém foi removido por motivos desconhecidos, e solicita lixeiras grandes para 

uma coleta eficiente. O Presidente comenta que já entrou uma indicação 

semelhante nesta casa e que as lixeiras já foram compradas, mas estão no aguardo 

para coloca-las. Em seguida, a indicação foi colocada em discussão e votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Logo, o Presidente solicita a leitura do convite 

feito pela Secretaria Municipal de Saúde que os convida para participação do 

Grupo de Saúde Mental, ao dia 14 (quatorze) deste mês, no Centro Comunitário. 

O Presidente complementa falando que é uma palestra interessante, pois todas as 

pessoas têm "desequilíbrios mentais", e é importante participar. Assim, é feita a 

leitura do convite para a 21ª (vigésima primeira) Festa do Leitão, na comunidade 

de Santa Bárbara, ao dia 09 (nove) deste mês, com diversas programações. Não 

havendo mais nada na ordem do dia, o Presidente passa a palavra livre, iniciada 

pela Vereadora Luci que cumprimenta a todos, agradece pela oportunidade de se 

fazer presente nesta casa; e agradece em nome da Secretaria de Educação, a todos 

que prestigiaram o evento ocorrido na sexta-feira, comentando que supriram suas 

expectativas. Agradece pela contribuição da Câmara e divulga um novo evento 

que será ao dia 07 (sete) de outubro em homenagem ao dia das crianças. Afirma 

a importância da conversa sobre o Setembro Amarelo, principalmente para quem 

convive com pessoas diagnosticadas com depressão, algo difícil. Enfatiza, 

principalmente aos idosos, pois suas tendências é só piorar quando se há algum 

distúrbio. Também relata um caso que ocorreu com a mesma, onde sentia muitas 

dores no peito e durante a consulta, as enfermeiras notaram uma mancha e 

notificaram a doutora. Logo, comenta que a-removeu e que está no aguardo da 

biópsia. Então, concluiu que muitas pessoas não dão valor para as meninas que 

lhes avaliam, mas enfatiza suas importâncias, pois são elas quem olham para seu 

corpo e notam detalhes que por nós mesmos passam desapercebidos. Agradece 

mais uma vez pela oportunidade, e deseja a todos um bom feriado. Logo, a palavra 

passa a Vereadora Maria Elena que dá as boas-vindas ao Vereador Joelmo e a 

Vereadora Luci, também parabeniza o Assessor pelo seu aniversário, agradece ao 

comandante pelas explicações e cumprimenta todos os presentes. Comenta sobre 

o evento que houve na sexta-feira, afirmando ter sido algo muito bonito e 

parabeniza a quem organizou. Referente ao convite da Secretaria de Saúde, revela 

ser algo importante pois todos nós necessitamos de ajuda, acha importante quem 

convive com pessoas diagnosticadas, a participação, para justamente entender da 

melhor forma como funciona a mente das pessoas; e que devemos sempre 

trabalhar nossa mente para não sofrermos com estes distúrbios. Em seguida, a 

palavra sucede ao Vereador Nelso que saúda a todos os presentes e dá as boas-

vindas aos suplentes que assumiram nesta casa. Comenta sobre estar chateado pois 

não pode comparecer ao evento de sexta-feira por conta de ter que buscar seu filho 



que estuda em Concórdia, algo corrente em todas as sextas-feiras e pós-sessões. 

Mas é algo necessário e justifica sua ausência por este motivo, pede perdão, mas 

que gostaria de ter presenciado o evento. Deixa registrado seu agradecimento às 

empresas e mercados que patrocinaram a escolinha de futebol; comenta ter sido 

algo muito bom e que reconhece a ajuda deixada. Diz estar dando certo, graças ao 

apoio que a cidade aderiu. Referente ao policiamento, agradece ao trabalho destes, 

diz não ter queixas sobre. Relata um acontecimento, onde um dos policiais levou 

uma criança até sua residência, pois se perdeu de sua mãe; comenta ter sido um 

gesto bonito, onde sabemos que podemos contar com a segurança do município, 

parabenizando a este soldado. Diz estar disposto a ajudar quando necessário, 

assim pede a benção de Deus a todos. Na sequência, a palavra passa ao Vereador 

Adhemar que cumprimenta a todos e parabeniza ao assessor pelo seu aniversário, 

agradece as explicações do Comandante e apoia as melhorias da segurança. Em 

seguida, a palavra retorna ao Presidente que justifica sua ausência ao evento, pois 

tinha casamento de seu sobrinho. Comenta sobre o feriado do dia 07 (sete) de 

setembro, algo que há 50 (cinquenta) anos atrás quando tinha apenas 07 (sete) 

anos de idade, vinha do interior até a cidade para marchar, com apoio da 

prefeitura. Diz sentir saudades, pois sentia alegria e havia desfile, algo que perdeu 

a essência com o tempo. Comenta sobre a presença do comandante, que percebe 

existir uma missão nesta cidade e que sempre irão ajudar a cumprir. Relata ser 

bom ouvir pessoas comprometidas com o município, sendo isto que precisa, 

alguém para proteger e orientar. Diz querer marcar a reunião com o prefeito para 

fazer acontecer, estando disposto a ajudar. Por fim, não havendo mais nada a 

tratar, o Presidente deseja a todos um bom feriado e os convida para a próxima 

reunião no dia 15 (quinze) de setembro de 2023 (dois mil e vinte e três). Assim, 

mandou que se lavrasse a presente ata, que uma vez aprovada vai por todos 

assinada. 
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